EXERCICE 1B

NOMBRES RELATIFS EN ECRITURE FRACTIONNAIRE

a-d (6 3], 1
7 7 7)77

B=22-
4

B—B— 3 1x2
4 8 4x2

19 [__ ___

EXERCICE 1 (EN PRENANT LE TEMPS DE TOUT METTRE SUR LE MEME DENOMINATEUR)
Calculer en donnant le résultat en écriture fractionnaire :
19 -26 51 5 48 -3 5 1 -7
= + + =4 = + = —_—
100 100 100 10 -100 10 6 -6 -12
A_19+(—26)+51 5 48 3
100 T10 100 10
A= 5x10 48 3x....
100 T10x10 100 10><....
_ .. 48 L
100 100 100
g-1,1.1 S L A 2 1 -3 jy_ 1 2 -3 -4
2 3 5 3 5 -2 -3 -4 5
EXERCICE 2
Calculer en respectant les priorités et en donnant Ie résultat en ecriture fractionnaire :
3 (97 g
10 (100

_A ljﬁ 5 19 [1 (3.2
7 \7)77 2
A:4_71+1 19 [1
4 |2
A=
- B=
Fo_ 4 (-1 1 _24 | -2 (1 He (=25 2.5
30 |6 -5 15 | 3 (-5 42 -7) 3




NOMBRES RELATIFS E

N ECRITURE FRACTIONNAIRE

EXERCICE 1B

La Providence — Montpellier

CORRIGE - M. QUET

EXERCICE 1:
19 -26 51 5) 48 -3 1 25 -4 1 -7
= + + =—+———— C==+=-+= D=—-——"+—
100 100 100 10 -100 10 2 3 6 3 -6 -12
_19+(-26)+51 3_4_8 3 =1x3+2x2+§ _ 4+1+7
- 100 10 100 10 2x3 3x2 6 3 6 12
_—7+51 _5x10 48  3x10 c_3.,4.3 __4x4 1x2 7
100 10x10 100 10x10 6 6 6 3x4 6x2 12
44 50 48 30 C 3+4+5 16 2 2. 7 7
= — = —_ + = = —
100 100 100 100 6 12 12 12
A [4x11 _32 cz% D:%
A Ti20 100
R 11 ~ ><8 C=2 :—14+7
20 [4]x 25 12
7
=2 D=-33
25
E:l+l+l F:__l_i+l G:i_i_ﬁ H:_l_i+__3___4
2 3 5 3 5 -2 -3 -4 -2 2 -3 -4 5
[Multiples de 5 : 5, 10, 15, 20, 1 4 7 2 1 3 1 2 3 4
25, 30, 35 =————=—= =t —= e R R L
[Multiples de 3: 3, 6, 9, 12, 15, 3 5 2‘ 3 4 2 2 3 4 5
18, 21, 24. 27, 30 Les multiples sont a gauche  |Multiples de 4 : 4, 8, 12, 16 Les multiples communs de 5 et de 4
[Multiples de 2 : 2, 4, 6, 8, 10 1x10 4x6 7x15 |Multiplesde3:3,6,9,12, 15, [sont: 20, 40, 60, 80, ...
12,14, 16, 18, 20,22, 24.26. |7~ 3310 5x6  2x15 [Multiples de 2:2,4,6, 8, 10, 12 [Le plus petit multiple de 2 et de 3
28, 30 10 24 105 __2x4 1x3 3xBf 60'1 30 2x20 3x15 4x12
1x15 1x10 1Ix6|F=———-—- - __Ix x X x
S 30 30 30 2X434x1?é 2x6 (A== 50" 3x20 " ax15 " 5x12
fSXlSlonglSO e p_ 107247105 BETEETEET) __ 30,40 45 48
. R é231218 12 60 60 60 60
30 30 30 -34-105 G=— + -30+40+45+48
E_15+10+6 F:T 12 H: 60
30 ~139 G- 218 10+45+48
31 F=—7+— 12 H=——
= 30 23 60
30 G2 _%
12 60




NOMBRES RELATIFS EN ECRITURE FRACTIONNAIRE EXERCICE 1B
EXERCICE 2
A:ﬂ_(ﬁ_ﬁjg s 19 [1 (3 1] oz l_lj_(E_l) b3 _ ﬂ_o,gj
7 \7 7)) 7 4 |2 \8 4 12 6) \4 3 10 100
At 1.1 519 [1 (3_1x2)]|c- 1_1x2j_(3x3_1x4j D_3_ 9_7_0,8><100)
7T 7 7 4 |2 |8 4x2 12 6x2 4x3 3x4 10 \100 1x100
4-1+1 -
A= 19 1 (3 2)] le= 1_3)_[3_ij D3 _ 9_7_ﬂj
/ B=—-15-13"% 12 12) (12 12 10 100 100
1 4 |2 8 8
A=z 19 [1 (3-2 c->_2> p-2_17
B:Z_ E_ T 12 12 10 100
i C=0 3x10 17
19 [1 1 D= -
g2 1.1 10x10 100
‘12 8 5 30 17
g_19 [1x4 1 ~100 100
4 |2x4 8 D:E
512 [41] 100
4 |8 8
g_19_3
4 8
_19x2 3
4x2 8
_38_3
8 8
-
8
_ 14 (-1 1 _2A )2 (1, G:[___75_ j_[ _ﬂj Hz_[—_z'o'_i]_i
30 (6 -5 15 | 3 \-5 10 -10 o 73
75 43 25 2) §
e 14 _1+1j 24 2 (1, G:(+—O—3j—(5 Ej Ho (25 _j__
30 \ 6 5 15 |3 5 42 7) 3
c_ 14 ( 1x5 1><6j 24 [2 (11 2><5] G:(E—3X10j—(5”0+§ He— _§+2X6J_§
30 | 6x5 5x6)| 15 |3 5 1x5 10 1x10 1X104310 42" 7x6) 3
e_ 14 _3+£j c_24 (2 (11 10 G:(I_g_%j_(%JrEj Heo _§+gj_§
30 \ 30 30 15 |3 (5 5 P 42 42) 3
14 -5+6 24 [2 ~11-10 G=——— _ -25+12) 5
=—— _t __( j 10 10 H=-—0 3
30 30 15 |3 5 o 45-93
=_%_3_10 2 [2 (—21]} " 10 He_ ;_123’)_2
15 |3 |5 48
_-14-1 15 :3 > T H 13 5
30 _4 3+2—1} T4 3
b 15135 13 5x14
30 £_24_ 2><5+21X3} 42 3x14
15 |3x5 5x3 y_13 70
_ﬁ_@+§ T4 2
15 |15 15 H_13-70
_2A B el B 42
15 15 15 Ho_ 57
42




